



码上看报



码上订报

生猪屠宰质量管理规范明年1月1日起施行

12月14日,农业农村部办公厅发布通知,要求做好《生猪屠宰质量管理规范》(以下简称《规范》)实施工作。通知表示,《规范》自2024年1月1日起施行。

通知要求,各级农业农村主管部门要统筹做好辖区内生猪定点屠宰厂(场)技术改造和生猪产品供应工作。对实施技术改造的生猪定点屠宰厂(场)加强监督检查,避免改造期间出现产品质量和安全生产问题。加强日常监督执法,严厉打击私屠滥宰等违法违规行为。

据了解,这是我国畜禽屠宰领域首部质量管理规范,目的是为加强生猪屠宰管理,确保人民群众吃上“放心肉”,维护人民群众身体健康。

《生猪屠宰质量管理规范》自2024年1月1日起施行

根据通知,《规范》已于2023年9月12日公布,自2024年1月1日起施行。

通知指出,《规范》是从事生猪屠宰活动应遵循的基本准则和要求,对保障生猪产品质量安全、维护生物安全具有重要作用,对促进行业提档升级、健康发展具有重要意义。

按照《规范》规定,2024年1月1日前已依法取得生猪定点屠宰证书的生猪屠宰厂(场),均应于2025年12月31日前达到《规范》要求;至2026年1月1日仍未达到《规范》要求的,按照《生猪屠宰管理条例》第三十二条第一款的规定予以处罚。2024年1月1

日起新建(含原址重建、迁址新建)的生猪定点屠宰厂(场),申请生猪定点屠宰证书应当满足《规范》对于厂房、设施设备、工艺、人员等方面的具体要求,投产后应当全面达到《规范》要求。

非边远和交通不便的农村地区不得设立小型生猪屠宰场点

通知指出,省级农业农村主管部门要建立屠宰质量管理专家库,按照要求开展检查,做到科学公正、尺度一致。农业农村部屠宰技术中心要建立部级屠宰质量管理专家库,承担部级检查工作。

对生猪定点屠宰厂(场)实施《规范》情况的首次检查,应由省级农业农村主管部门统一组织。省级农业农村主管部门要

分阶段、分批次对辖区内所有生猪定点屠宰厂(场)进行全面检查、逐项评定。对于已取得部级生猪屠宰标准化建设示范单位称号的生猪定点屠宰厂,首次检查可根据实际情况,仅审查其自查报告,不进行现场检查。对于2024年1月1日起新建(含原址重建、迁址新建)的生猪定点屠宰厂(场),应在其投产6个月内完成首次检查。

省级农业农村主管部门应在首次检查结论确认后20个工作日内公开检查结果。农业农村部屠宰技术中心要优化完善全国畜禽屠宰行业管理系统,实现检查结果与检疫出证系统相互关联,提升生猪定点屠宰厂(场)精准化管理水平。

此外,农业农村部办公厅要

求,各级农业农村主管部门要统筹做好辖区内生猪定点屠宰厂(场)技术改造和生猪产品供应工作。对实施技术改造的生猪定点屠宰厂(场)加强监督检查,避免改造期间出现产品质量和安全生产问题。加强日常监督执法,严厉打击私屠滥宰等违法违规行为。确需保留小型生猪屠宰场点的省份,应在2025年年底出台小型生猪屠宰场点管理办法,明确设立条件和质量管理要求,对不符合要求的,坚决予以清理。非边远和交通不便的农村地区,不得设立小型生猪屠宰场点。

(据《光明网》)



扫码获取详情

白羽肉鸡价格刷新两年内新低

期待中的鸡周期迟迟未至,白羽肉鸡售价反而在12月初刷新两年内低点,全产业链进入亏损状态,哀鸿一片。

12月国内白羽肉鸡市场延续低迷行情。12月8日白羽肉鸡毛鸡山东区域“棚前价格”主流实际报价在3.48-3.52元/斤区间上下,辽宁区域主流报价在3.70-3.75元/斤区间上下。3.48元/斤的售价不仅低于今年3月初3.5元/斤的年内低点,也低于去年白羽肉鸡售价低点,且距离今年5元/斤的高点跌去超过30%。

“进入12月份白羽肉鸡产品价格跌了好几次,翅中类、大翅根、长爪类等报价持续偏弱,有些单品再度回归近2年多来甚至近5年多来的最低位置,但是市场反应并不是很积极。”行业人士赵女士表示,因为冻品走货慢,价格走低,屠宰企业为了去库存,议价空间大,结果经销商越跌越不敢拿货,陷入恶性循环。

目前的售价将全行业拖入亏损的泥沼。上海钢联农产品事业部鸡业分析师王欣宇表示,进入四季度后市场低迷情况愈加明显,几乎白羽肉鸡全产业链进入亏损局面。

卓创资讯分析认为,目前距离春节屠宰企业放假已不足2个月,后市肉鸡出栏预期减少,但终端市场需求低迷,行情难言乐观。

(据《南方农村报》)

冬季孕牛饲养注意啥



合理饲喂。母牛怀孕后,不但要维持自身所需要的营养,还要供应胎儿生长发育的营养,同时还要积贮一定的养分保证产后泌乳。因此,每天要补喂1-2公斤精料,条件好的应喂混合饲料,玉米、豆粕(饼)、稻谷、棉子饼、菜子饼、米糠、食盐等要按比例配合,并保证定时、定量、少给勤添,不要喂发霉变质的饲料,饮水要卫生,最好不要让孕牛空腹饮水和饮冰冻水,在无雨雪天,坚持赶牛外出活动,以利于增强体质。

因冬季大多以干草、稻草等粗料为主料,一定要做好饲料的调剂,如能制作氨化饲料喂牛,可增

强饲料的适口性,提高其营养水平,如蛋白质饲料不足,可采用尿素拌饲料喂,能弥补蛋白质缺乏。尿素的用量以牛100公斤体重每天用20-30克为标准。

预防流产。晚冬,由于孕牛营养长期处于负平衡状态,且久在舍内,环境差,自身抵抗力低,易发生流产。大体征兆为怀孕前期阴道流出黏液,不断回顾腹部,坐卧不安;在怀孕后期表现乳腺肿大,拱腰,屡作排尿姿势,腹痛明显,胎动停止。治疗可用黄体酮肌注0.5-1克,每天1次,连续用药4-6天。

(据《河南科技报》)

冬季暖棚养鸡如何防病

塑料暖棚内由于通风不良,积粪中的含氮有机物分解成氨气,并蓄积在鸡舍内,当达到一定浓度时,就会造成鸡群氨中毒。病鸡表现精神抑郁,食欲废绝,鸡冠发紫,口

腔黏膜充血,流眼泪,结膜充血,部分眼睑出现水肿或角膜浑浊,在临死前抽搐、麻痹。剖检病鸡可见血液稀薄,气管内充血,肺肿大变脆。其防治措施:

加强通风。一旦发现鸡群氨中毒,应立即打开鸡舍的天窗和通风口,加强舍内通风。

对症治疗。如果鸡出现呼吸困难、咳嗽等病症,可用抗生素治疗。对中毒不明显的鸡,可

用1:3000的硫酸铜溶液给鸡饮水或拌料,连用3天。

保持卫生。平时要定期清除舍内的粪便,以保持鸡舍内清洁卫生,通风良好。

(乔六花)

寒冷天气养牛需谨防三种病

近期气温越来越低,寒冷天气养牛要格外加强饲养管理,做好日常防疫工作,才能使牛更好的健康生长。当前,应重点做好牛感冒、腹泻和积食胀气几种常见病的防控。

牛感冒

病因:在气温突然发生较大变化,尤其是降温时,如果牛舍条件差,管理又不到位,受到冷风侵袭,就容易出现感冒。

症状:牛感冒后主要症状表现为流鼻涕、精神不振、呼吸困难等特征,一般病情较轻的症状不太明显。

防治措施:冬季牛感冒发生

率较高,注意做好防寒保暖,可减少发病。对于已经感冒的牛,及时用安乃近、藿香正气口服液、板蓝根注射液或板青颗粒等为药物进行对症治疗。

牛腹泻

病因:冬季牛饲喂管理不到位,若有受寒或吃了冷食物,就容易出现腹泻现象,这种情况在犊牛中比较常见。

症状:患牛主要表现为腹泻,通常是拉稀粪便,严重的时间长还会出现脱水,病牛会逐渐消瘦。

防治措施:冬季在给牛饲喂时,不要喂冰冻的冷饲料和水,有

条件的建议采取保暖措施,使牛舍内温度适宜。加强饲喂,提高抗寒能力。已经发生腹泻的病牛,可用泻痢停0.05毫升/千克体重,肌注治疗,每天1次。或用穿心莲注射液0.05-0.1毫升/千克体重,每天1次,连用2-3天。

牛积食胀气

病因:当牛吃了质量差的饲料,冰冻的饲料,或者是吃难以消化的干饲料,很容易引发牛积食胀气。

症状:病牛的症状通常会比较明显,就是肚子鼓胀,精神不振,严重的还会伴有呼吸困难现象。

防治措施:日常养牛过程中,注意加强饲喂管理,是可以防止该病发生的。寒冷天气避免让牛吃冰冻食物及饮水,变质、难消化的饲料尽量不要投喂,容易发酵的饲料一定要少喂。

若遇到牛积食胀气,要及时结合病情选择对应的治疗方案进行,通常是可以得到好的控制的。一般病情较轻的通过调整饲喂和按摩,胀气可以逐渐消退。但病情较重的或者需要用药物治疗的,则可以用健胃催肥口服液250毫升/1500克水,混饮,连用3-5天。或用诱食多肽素1袋/饲料250公斤,连喂5-7天来进行治疗。

(新锋)